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«Углеводороды»

Дайте характеристику алканов, алкенов, алкинов, ароматических углеводородов по плану:

1. Особенности состава, строение молекулы (метана, этилена, ацетилена, бензола). 

2. Изомерия (алканов, алкенов, алкинов) и гомология. Названия изомеров и гомологов.

3. Физические и химические свойства (метана, этилена, ацетилена, бензола).

4. Промышленные и лабораторные способы получения (метана, этилена, ацетилена, бензола).

Решите цепочки превращений, определите углеродсодержащее вещество Х и дайте названия всем веществам в цепочке:                       

Х  (горение)← этилен → С2Н2  → СН3-НС=О 

СН4 → С2Н2→С2Н4→(окисление р-ром КМnO4) Х

С6Н14 → циклогексан → (риформинг) Х→ (горение)СО2
Х  (горение)← С8Н18 → (крекинг) С4Н10 → бутадиен 1,3

С4Н10 →(крекинг) → С2Н4 → С2Н5ОН 

СН4 → ацетилен→ С6Н6 → (каталитическое  хлорирование)  Х

С → СН4  → (хлорирование, 1 стадия) Х 

          ↓ 

         ацетилен

С2Н4 → С2Н2  → бензол  ( + HO-NO2) →X

С6Н14 → (риформинг) Х → циклогексан

                                             ↓ 

                                           С6Н5Cl

СаС2  → ацетилен  → (гидрирование) Х   → С2Н4Br2
СаС2  → Ацетилен  ( + HCl) → X  → (-СН2 = СНСl-)n   

Решите  задачи: 
1 Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 92,31% и 7,69%. Плотность его паров по водороду составляет 39. Найдите молекулярную формулу этого углеводорода.

2 Найдите молекулярную формулу углеводорода, массовая доля углерода в котором составляет 75%, а относительная плотность его паров по азоту равна 0,572

3 Вычислите количество теплоты, которое выделится при сгорании 11,2 л (н.у) метана, если термохимическое уравнение реакции его горения:  СН4  +  2О2 → СО2  + 2Н2О  +900 кДж

4 Термохимическое уравнение горения ацетилена: 2С2Н2  +  5О2 → 4СО2  + 2Н2О  +2610 кДж. Сколько теплоты выделится, если будет израсходовано 13 г ацетилена?

